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Exercicel (4 points)
Répondre par vrai ou faux en justifiant.

1/ La fonction f:x — —3x® + 7x% — 2x2 + 2013 est bornée
sur l'intervalle [ 2013; 2014 .

2/ On considére un triangle ABC tel que AB = 3 et AB.AC = 0.
Le triangle ABC est rectangle en B.

3lim —2+ = 4o
XLT X% —3x+2 e

4/ On donne le tableau de variation de f.

I

L’équation f(x) = 0 admet une seule solution dans [-3;4].

x -3

F(x)

5

Exercice 2 (6 points)
Soit f la fonction définie sur IR\{2} par :

f x(,/x2 +7 - 4) _
X) = 7 9 Ssix >3
f(x) = % six €] —o0;3]\{2)

1/ Calculer lim f(x).

X—>—00

2/ Prouver que lim f(x) = 1.

X—>+00

3/ Etudier la continuité de f & gauche et a droite en 3.
4/ f est elle prolongeable par continuité en 2 ?

5/ Prouver que I'équation f(x) = % admet au moins une solution dans [4; 5]

6/ Prouver que f est bornée sur ]3; +oof.

Exercice 3 (6 points)

On considére un parallélogramme ABCD tel que AB =5; AD=4 et BAD = %
I le milieu de [AD] et H le projeté orthogonal de D sur (AB).
1) Calculer HA . DH et AD . CB.
2) Calculer AB . AD et en déduire AH
3) Montrer que AB.AD = AD? - DB . DA,
4)a) Montrer que pour tout point M du plan on a MA2 + MD? = 2 MI? + 8.
b) Déterminer 'ensemble des points M du plan tels que : MA? + MD? = 16.
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5) On muni le plan P, conteant A, B et C, au repére orthonormé Rz(H; H—lAHA, H_le>

Donner une équation cartésienne de I'ensemble A des points M vérifiant
MA? — MD? = 16.

Exercice 4 (4 points)
On donne ci-dessous, la courbe représentative I'une fonction f définie sur [-1 ; 3].
1/ Justifier la continuité de f sur [-1 ; 3].
2/ Déterminer graphiqguement le sens de variation de f sur [-1 ; 3].
3/ Déterminer graphiqguement I'image par f des intervalles [0 ;2] et ]-1 ; 1[.
4/ Montrer que I'équation f(x) = x admet dans [0 ;1] une seule solution .

BON TRAVAIL
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Exercice 1
1/ Vrai.

f est un polynome donc f est continue sur [ 2013; 2014 ]

donc f([2013; 2014]) = [m; M] avec m est la valeur de f sur

[2013; 2014] et M sa valeur maximale sur le méme intervalle.
Alors ¥x € [2013; 2014 |; m < f(x)
2/ Vrai

ABAC - 9 = AB.( A8 +8C) - 9

@9+H3).E)=9@A_B).ﬁ)20

< M par suite f est bornée.

< AB 1L BC < ABC est un triangle rectangle en B
3/ Faux

-3x+2=0=x=10oux=2
Donc VX € IR; x2 -3x+2 =

: _ _ # -1 _

alors Vx € [1;2] (x-1)(x—-2) < 0dou )I(Lrln 7 3512 0 00,
4/ Vrai

. f est croissante sur [-3;1] donc Vx € [-3;1]; f(x) > 2 >0

donc f(x) = 0 n'a pas de solution dans [-3;1]
. f est continue et strictement croissante sur [1;4] et f(1) xf(4) < O
= |'équation f(x) = 0 admet une seule solution dans [1;4]

Conclusion : I'équation f(x) = 0 admet une seule solution dans [-3;4]
Exercice 2
1/ 1im f(x) =lim X2=5X+6 _jj;y X2-5X+6 _jim X2 _jim (-x) = +o.
X——00 ( ) X——00 | 2| X——00 —X+ 2 X——00 —X X——00 ( ) *
7
o 0 i ST x(e(eE) o)
2/ lim f(x) =lim >
X—400 X—400 X X400 X4 -9
x(|x| /1+lz— ) xz(/1+l2—%>
—lim — —lim X
X—>+4-00 Xc — 9 X—>+00 XZ( — i)
X2
[ 7 4
li - ¥ X 1
=lim ——— = 1.
Xt _9
X2
3/ ¢ lim f(x) =lim X2=5X+6 _jjm X2=5x+6 _ o_£3)
X—3~ X—3~ |X 2| X3~ X—
donc f est continue a gauche en 3.
_ _ x(,/x2 4)
¢lim f(x) =lim
x-3* x-3*

X(\/T 4) (W + 4)

=lim
‘o3 2-9)(V2+7 +4)
iim x(x2 9)
s (2 -9)(IXP+7 +4)
—lim —X_—— -3 43)=0
3 X2+7+4 8
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Donc f n'est pas continue a droite en 3.

_ X-2)x-3) .
4/ lim f(x) =lim X2 —5X+6 =lim X=2)x-3) =lim (x-3) = -
X2+ X2+ X —2] X2+ ( (Z)E 2) 3) X2+ ( )
im f(x) =lim X2=5X+6 _|jy XZ29)X=5) i 3-x) = 1.
X2~ ( ) X2~ | 2| X2~ _(X_Z) x—»2*( )

Donc f n’a pas de limite en 2 par suite f n'est pas prolongeable par
continuité en 2.
5/ la fonction (x — x2 + 7) est continue et positive sur [4;5]

Donc la fonction (x — X2+ 7) est continue sur [4;5]

Alors la fonction (x — X2+ T - 4) est continue sur [4;5]

De plus la fonction (x — sz 9> est continue sur [4;5]

(4T - 4)
X2 -9

de plus f(4) = 0.45476 < % et f(5) = 0.51777 > %

Donc d'apres le théoréme intermédiere I'équation f(x) =

Donc la fonction f : X —

est continue sur [4;5]

1

> admet

au moins une solution dans [4;5].
x(WP+7-4) (JZ+7 +4) y
x? -9 (,/x2+7+4> X2 i7+4

6/ Vx €]3;+w[; f(X) =

. Vx €]3;+[; donc x>0 par suite f(x) = —2—— > 0.
VX2 +7 +4
VX €]3i40; X2+ 7 > %2 = X2 +7 > J/x2 on déduit aussi VX2 +7 +4 > X
par suite —X—— < 1 = f(x) < 1.
VX2 +7 +4

Ainsi Vx €]3;+o0[; 0 < f(X) < 1 alors f est bornée sur ]3; +oof.

Exercice 3 (6 points)
= = — —
1) .HA .DH = 0 car HA L DH

— —

— — — — — —
.AD.CB=-AD.BC=-AD.AD carBC = AD

= -AD? = -16.
_— —_ T 1
2).AB.AD = AB x AD x coSBAD =5x4xcos+= =5x4x = = 10.

3 2
AB.AD - 8. (A + D) - ABAH + AB.FD - AB.AH - AB x AH

Ainsi AB x AH = 10 < AH = % = 2. Conclusion: AH=2.
3). 7B . AD - (AD + DB).AD - AD.AB + DB.AD
~ AD? + DE. (-DA) - AD? - DE . DA.
da)VMe P
MA?2 + MD? =m2+W)>2 = (W+m)2+ (W+B>2
= (W+ﬁ\’)2+ (W—ﬁ)z carl =AxD
= MIZ + 2 MILTA + 1A2 + MIZ — 2 MIL1A + 1A2
—2miz+2(4) =2miz 48

b) MA2 + MD? = 16 < 2MI? + 8 = 16
= M2 =4
— Ml =2
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< M € (C) le cercle de centre | et de rayon 2.
5/.AH = 2.
infAD - DH _ NI _ 4y 3 _
.smHAD—AD <:>DH—AD><SIn3—4>< > = 2J3.

Ainsi dans le repére Rz(H;H—lAm, H_le> ona:A(2;0)etD(0,2/3)
M(X,y) € A < MAZ — MD2 = 16

= x-2)2+(y-02-x-0)2-(y-2/3)" =16

= X2 —4x+4+y?2—x2-y24+4/3y-12 =16

< —4x+4,/3y-24 =0

= X+/3y-6=0
Conclusion : A : -—x+ J/3y-6 =10

D C

60°

1

Exercice 4

1/ La courbe de f ne présente aucune rupture donc f est continue sur [-1 ; 3].
2/

-1 0 2 3
3/1([0;2]) = [-3;1] ; f(-1;3[) = ]-3;1]
4/ En tracant la droite A : y = x on voit que (C) et A ont un seul point

d’intersection d’abscisse dans [0; 1] donc I'’équation f(x) = x admet
une seule solution dans [0, 1]

ATy =X

Page : 3



	devoir-de-contrôle-n°1--2013-2014(ali-zouhair)[bourguiba-monastir].pdf
	devoir-de-contrôle-n°1--2013-2014(ali-zouhair)[bourguiba-monastir]c.pdf

